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Andab&zy Kasnyit kltnszkoltik 
a Híz ülésterméből

Óriási vihar egy közbeszóSás miatt. — Bethlen 
miniszterelnök válasza Beniczky támadására

Budwest, jun. 13. A nemzet- 
gyűlés mai illését háromnegyed 
11 órakor nyitotta meg Rakov- 
szky István elnök. Jelenti, hogy 
Dánér Béla sürgős interpellá- 
ciórt kér és kapott engedélyt.

Mikovényi Jenő beterjeszti az ; 
igazságügyi bizottságnak a bi- ' 
rói oklevél képesítő hatályának ; 
kiterjesztéséről szóló jelentését, j 

Ezután napirend szerint
a kolozsvári és pozsonyi 

egyetemek
ideiglenes áthelyezéséről szóló 
törvényjavaslat tárgyalására tér­
tek át. „ I

Szádeczky Kurdoss Lajos elő­
adó ismerteti a törvényjavasla­
tot. Méltatja a pozsonyi és ko­
lozsvári egyetem kulturjelentősé- 
gét, amelyeknek fentartása a 
szomszéd államokkal szemben 
való kulturfölénviimk biztosítása 
szükséges. Ismerteti a kolozsvári 
egyetemnek az oláhok által tör­
tént megszállását. Éhez hasonló 
sorsa van a pozsonyi egyetem­
nek is. A kolozsvári egyetemnek 
Szegedre, a pozsonyi egyetem­
nek Pécsre való ideiglenes át­
helyezését célozza a javaslat. 
Ezt megtenni a (törvényhozás kö­
telessége. A javaslatot elfogadja.

Temesváry Imre szükségesnek 
tartja a menekült egyetemek to­
vábbi fenntartását kulturális és 
nemzeterősitő szempontból. Sok­
kal intenzivebb lesz az egyetemi 
kiképzés, ha menekült egyete­
mek működnek. A budapesti ma­

mut-egyetem. mint a miniszter­
elnök nevezte, annyira túl van 
zsúfolva, hogy 6—600 hallgató 
jut egy tanárra. Magyarországon 
6000 emberre Jut egy orvos.. Ez­
ért az orvos kiképzést forszíroz­
ni kell. A jogakadémiának ta­
nárait be kellene osztani az egye­
temekbe, ezzel megszabadulná­
nak a felekezetek a nagy köllt- 
ségtől.

Rupert Rezső az ellenzék ne­
vében örömmel szavazza meg a 
javaslatot. Reméli, hogy a kel 
egyetem a teljes tanszabadságot 
hozza he, és az egyetemen mm 
tesznek különbséget a nemzetise­
gek között. A javaslatot elfogad­
ja, mert a jelenlegi kultuszmi­
niszteri tárcát olyan férfi kezében 
látja, akiben megvannak mind­
azok a postnlútumok. amelye­
ket az ellenzéki pádról megkí­
vánnak.

: Barla-Szabó József és Heir-
! mann Miksa is a javaslat mel- 
I lett beszélnek.
i Kovács .1. István elfogadja a 

javaslatot. Helytelen állapot az, 
hogy Csonka-Magyarországon 
egy városban koncentrálódott a 
három orvosi fakultás. Népegész­
ségügyi szempontból ki kell épí­
teni a debreceni egyetem orvosi 
iakultását is.

Koszó István elfogadja a ja­
vaslatot.

Rakovszky István elnök napi­
rendi indítványt tesz. A nemzet­
gyűlés legközelebbi ülése holnap 
lesz.

ez a kijelentés nem vonatkozik 
a környezetre. Akkor előttem 
és minden tágyilgosan gondol­
kozó ember előtt világos, hogy 
csakis a kormányzó ur szemé­
lyére vonatkozik és én nem tar­
tom összeegveztethetőnek azzal 
a köztisztelettel, amellyel mind­
nyájan tartozunk a kormányzó 
személye iránt, hogy valaki 
ilyen gúnyos hangor merjen 
a kormányzó ur személyéről 
beszélni.

Felolvassa Beniczky beszédé­
nek a nemes vad üldözésére vo­
natkozó részét és igv folytatja: 
A tisztelt képviselő ur eme meg­
jegyzésére csak annyit, hogy a

Bethlen válasza Beniczkvnek
Bethlen István gróf mi­

niszterelnök szólalt föl ezután. 
Nem lehettem jelen, amikor R c- 
„ i c z k v Ödön képviselő ur 
visszatért a költségvetés kap­
csán egy Ízben már elmondott 
fejtegetésére, afrra. amit külö­
nösen a kormányzó tiszteletdijá­
nál említett. A képviselő urnák 
gyakori témája az. hogy a kor­
mányzó szinélyévei foglalkozik, 
tette ezt elsősorban mentelmi 
sérelmének bejelentése alkalmá­
val. másodízben: amikor indít­
ványt tett, hogy bizottságot 
küldjön ki a Ház a fővezérseg 
számadásának felülvizsgálására 
és harmadszor foglalkozott ez­
zel a kérdéssel, amikor a költ­
ségvetés tárgyalása kapcsán 
tett a kormányzóság költség- 
vetésére kifogásokat.

Kijelentem, hogy a kormány­
nak semmi leplezni valója nincs 
és nem is lehet. Nem lehet ki­

tisztelt képviselő ur nagyon is 
túlértékeli a saját személyét és 
azt a rendszeresen visszatérő 
törekvését, hogy a kormányzót 
és környezetét a sárba rántsa. 
Biztosíthatom a képviselő urat, 
hogy senkinek eszébe sem jut 
vadászatot rendezni ellene, 
mert mint a képviselő ur magat 
kifejezte, haitóvadászatot cstk 
nemes vad ellen szokás indíta­
ni. (Élénk taps.) Ami pedig a t. 
képviselő ur üres és tartalmat­
lan fejtegetését illeti, arra néz­
ve bátor vagyok megjegyezni, 
hogy ezetr az uton-módon magá­
nak szabad utat nem biztosíthat 
akciójának tovább folytatására.

Óriási vihar* Andaliázy Kasnya miatt

fogás az ellen sem. hogy valaki 
úgyszólván specialistává ké­
pezze ki magát olyan ügyekben, 
amelyek kényesek, amelyek a 
kormányzó személyével vannak 
kapcsolatban, ha a képviselő ur 
ezt nem azzal a burkolt célzat­
tal teszi, hogy a kormányzó ne­
vének tiszta pajzsára sár becs­
esemen. A képviselő ur direkt 
a kormányzó ur személyével 
nem foglalkozott, azt lehet mon­
dani. hogy kikerülte a témának 
ezt a kényes részét!. Ami a 
személyi részt illeti, a képviselő 
ur kijelentette egv nyilatkozatá­
ban. hogv nem kívánta a kor­
mányzó ur személvét sérteni és 
még egy kijelentést tett. (Fel­
olvassa a kérdéses mondatot.) 
Teljes tisztelettel kérdem, hogy 
kire vonatkoztatja? Beszélt 
ugyanakkor a kormányzó kor- 

. nvczetéről és amikor felelos- 
I ségre vonták, kijelentette, hogy

Dánér Béla terjesztette elő ez­
után interpellációját. Azzal kezd- 
te, hogy ez a nemzet arra tövek- 
szik, hogy a magyar faj szup- 
remáeláját biztosítsa. Ha ez az 
akció bizonyos túlzásokat, kilen­
géseket mutat, ez egészen termé­
szetes következménye a gyer­
mekbetegségeknek. Legutóbb 
Budapesten borzalmas gyilkos­
ság történt. Ez azért nem került 
a nemzetgyűlés elé. mert hiszen 
az áldozat magyar volt. (Nagy 
zaj.)

Rupert Rezső: Mert munkába 
léptek a hatóságok! A rendőrség 
teljesítette kötelességét!

Dánér Béla: Mert nem hívták 
sem Grünbaumnaík. sem K oh ír­
nak, az ügye nem volt a nem­
zetgyűlés elé való. Ismételten rá 
keli mutatnom arra. hogy van­
nak elsőrendű és másodrendű 
polgárok, vannak olyanok, akik- 
nem nem elég. hogv a független 
biróság foglalkozik az ügyükkel, 
hanem kell, hogy a nemzetgyű­
lés elé is kerüljön. Az ellenben, 
hogy egv kávéházba támadók el­
mentek és ott három zsidót meg­
késeltek", az a nemzetgyűlés előtt 
is nagy port vert fel.

Vázsonyi Vilmos: Hasonló jó­
kat kívánok!

Dánér Béla: Ismét bebizonyult 
hogy elsőrendű állampolgárok­
ról van szó. Láthatjuk, hogv ha 
valaki előnyben részesül, ez a va- t 

fai. hanem ;laki néni a magvar 
az idegen érdek. ,

Anrlaházy-Kasnya Béla vala­
mit közbeszól.

Dánér Béla: Nagy örömmel 
venném Andaházv közbeszólásait, 
ha nem dl szm a gyárban bírna, 
hanem közbeszólásait kaftánban 
fenne meg. (Derültség és tans.)

Andaházy Kasnya Béla: Majd 
csuhában mondom!

Andaházynak e szavaira vihar 
tört ki a Házban. Minden oldal­
ról röpködnek a hangos és sér­
tegető közbeszólások Kasnya 
felé.

Gunda Jenő: Mit akar a csu­

hától? Micsoda beszéd ez?
Gergus Mihály: Szemtelen- 

ség •
Huber János: Hogv mer így 

beszélni? Pimasz!
Állandó zai. a képviselők csap­

kodják a padot. Andaházy-Kas- 
nya Béla is többször válaszol a 
közbeszólásokra, de szava el­
vesz a nagy lármában. A balal- 
dali képviselők folytonosain kia­
bálnak Kasnva felé:

— Ki kell dobni innen! —
U.ira kommunizmust alkarnak esi 
nálni! — hangzik többfelől.

Frekv Károly: Szégyelje ma­
gát! Ä zsidó képviselők tiszte­
lettel hallgatnak bennünket, meg 
tisztelnek azzal, hogv csendben 
hallgatnak meg bennünket, maga 
meg gyalázkodik!

Huber János: Szemtelen pi­
masz!

Csernyus Mihály: Ki kell 
dobni!

A zaj folyton hevesebb lesz 
és amikor lecsillapodik, fíotilik 
József alelinök Andaházy-Kas- 
nyát rendreutasitía.

Gunda Jenő (Kasnva felé): 
Közönséges Népszava-bérenc!

Felkiáltások.: Zsidó bérenc! 
(Folytonos za.i. az elnök nagv- 
nehezcn tudja a rendet helyre­
állítani.

Dánér Béla _ végül felhívja) a 
nemzetgyűlés figyelmét a ma­
gvar tanárokat legutóbb ért sé­
relemre. Bízik a kormány min- 

I den egyes tagjában és reméli.
I hogy ezt a lapszust helyre fogja 
\ igazítani Epen ezért a következő 
; interpellációt intézi a kultuszmi- 
! raszterhez: Hajlandó-e orvoirif- 
i ni azt a visszásságot, hogy míg 

a magyarságból származó taná- 
; rok 30—35 évi munka után sem 
: juthatnák magasabb helyre, mint 
I a VI. fizetési osztályba, addig 
! egy zsidó tanárt, Sebest vén Ká- 
1 ro’vt. akihez hasonló képességű 

nagyon sok van a mag var fai­
ból született tanárok között. 25 

I évi tanársága után az. V fizetési 
oszályba sorozták? (Helyeslés.)
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Huber János a házszabályok 
215. §-a alapján kér szót. Dánér 
Béla beszéde közben Andaházy- 
Kasnya Béla képviselőtársunk 
(Felkiáltásuk: Nem képviselőtár­
sunk!) azt kiáltotta Dánér felé, 
hogy nemsokára masa is ki fos 
vándorolni idejekorán!

Mubernek ennél a mondatánál 
ismét kitört a -lárma. A képvi­
selők fel ugrálnak helyeikről, a 
padokat verik és kiabálnak:

— Kommunista betyár! Be 
kell csukatni!

Huber János: Azt kérdezem, 
hogy mit tud Kasnva Dánérról 
olyasmit, amiért el kellene me­
nekülnie. A kommunizmus alatt 
16 pap halt vértanúhalált, de 
hogy Andaházy-Kasnya hol volt, 
azt nem tudja. Aki valakit így 
megfenyeget, az elvetemült gon­
dolkozása lehet és ezt megvetés­
sel utasítjuk vissza.

£ szavaiknál ismét nagy vihíar 
támad. A képviselők lármáznak, 
kiabálnak, a padot verik.

Bottlik elnök a nagy zajban 
berekeszti az ülést, de ezt senki- 
sem hallja.

Andaházy-Kasnya feláll és be­
szélni akar.

— Nem hallgatjuk meg! Nem 
hallgatjuk meg! — kiabálják 
minden oldalról feléje.

Bleyer Jakab: Egy ilyen frá­
ter!

Somogyi István: Dobjátok ki! 
Tassler Béla: Itt nem fog töb­

bé beszélni!
Andaházy-Kasnya ez alatt a 

helyén áll és várja, hogy a lár­
ma lecsendesedjék, a zaj azon­
ban egyre növekszik, a vihar 
mind nagyobb és nagyobb lesz.
A képviselők egyrésze lármázva 
és kiáltozva a padot veri. majd 
fölemelt ököllel Andaházy felé 1 
közeledik. Az elnök már régen 
nincs a helyén, mert az ülést ■ 
Huber beszéde után nyomban 
berekesztette. Csak egyes kép- ' 
viselők hangja hallatszik a nagy • 
zajban:

— Ki kell dobni! Nem fos itt 
beszélni ez a kommunistái Ki 
vele! Ki vele!

A képviselők egyre jobban kö­
zelednek Andaházy felé. aki még 
mindig -a helyén van. A zaj óri­
ási erővel viharzik az egész te­
remben. Legközelebb állnak most 
AndaházyJCasnyához Bleyer Ja­
kab, Ereky Károly. Somogyi Ist­
ván, Kontra Aladár. Gundu Jenő, 
Hegedűs György és még néhány 
képviselő.

— Ki kell dobni! Itt nem be­
szél! — süvítik egyes képvise­
lők, mire Ereky és Bleyer még­
fogják Andaluízy-Kasnyát és a 
kijárat felé tuszkolják. Andaházy 
beszélni próbál, azonban az in­
gerült képviselők nem hallgat­
nak rá és mind erősebben szorít­
ják kifelé, egyre jobban kiabál­
nak rá, mig végül a szélsőbal ki­
járatnál kinyomják a teremből.

Benn a teremben még mindig 
nagy a zaj. amikor Ereky és 
azok a képviselők, akik Anda- 
házy-Kasnyát az ajtón kitusz­
kolták, vissza mennek a terem­
be. Ereky Károly, amikor a te­
rembe lép, elkiáltja magát:

— Egyetlen zsidó képviselő 
sem bántja a keresztény irány­
zatot, csak egv ilyen piszok ke­
resztény!

A képviselők cgv része ámul- 
va nézi ezeket a jeleneteket. 
Csemyus Mihály. Tassler Béta. 
Reischl Richárd és még többen 
tapssal és éljenzéssel iidvöz'ik a 
visszatérő Ereket sőt sokan 
gratulálnak is neki. A kisgazda­

párti képviselők meg akartak 
győződni arról, vájjon Andaházy 
valóban használta-e azt a kife­
jezést és ezért a gyorsírókhoz 
intéztek egyremásra kérdéseket.

Az erdélyi szászok
Az erdélyi zsidók a
Brassó, jun. 14. A barcasági 

szászok kerületi választmánya 
tegnap tartott gyűlésén dr. Dep- 
ner Vilmos elnök megnyitójában 
élesen támadta Take Jonescu 
külügyminisztert az erdélyi szá­
szokat mélyen sértő nyilatkoza­
tai és ténykedései miatt. Annak 
a javaslatnak parlamenti tárgya­
lásán. amely a német árukra 50 
százalékos vámot vet ki. Take 
Jonescu a német népet gyaJábó 
kijelentéseket tett. Ezeket a gya- 
lázkodásokat a gyűlés a legéfe- ; 
sebben és a legnagyobb megbot- , 
ránk ozással utasította vissza, an- ■ 
nál is inkább, mivel Take Jo­
nescu annak idején, mikor Bras­
sóban a németek segítségével 
képviselőjelöltként lépett fel. egé­
szen másképpen nyilatkozott a 
németségről. Súlyos sérelme az 
erdélyi szászoknak az is. hogy 
a Barcaság prefektie nem érti a 
német nyelvet és ezért a szászok 
kénytelenek beadványaikban a 
román nyelvet használni. A pre- 
fekt erőszakos románositási cél­
zattal szász többségű községek­
ben a szász bírót és más tisztvi­
selőket románokkal cseréli föl.

Kolozsvár, jun. 14. Az erdélyi 
zsidó hitközségek küldöttsége 
megjelent Grosa Pété# dr. er­
délyi miniszternél és közbenjárá­
sát kérte annak érdekében, hogy

padsorban diskurált. szintén fel­
világosítást kért a gyorsíróktól. 
Ekkor tudták csak meg a leg­
többen, hogy az ülés már rétien 
be van rekeszt ve és az egész je­
lenet csak az ülés berekesztése 
után játszódott le.

Take Jonescu ellen
magyar tannyelvért
a bukaresti kultuszminiszter von­
ja vissza azt a rendeletét, amely 
a zsidó iskolákat arra akarja 
kényszeríteni, hogy az oktatási 
nyelvük héber legyen. A küldött­
ség azzal az indokolással, hogy 
az erdélyi zsidógyermekek a ma­
gyar nyelvet bírják a legjobban, 
annak engedélyezését kéri. hogy 
legalább a miniszter rendeltében 
meghatározott átmeneti időben 
az erdélyi zsidó iskolák oktatási 
nyelve magyar legyen

Csehszlovák katholikusok harca 
templomaikért

Prága, jun. 14. A csehszlovák 
római katolikusok prágai taná­
csa emlékiratott terjesztőit a 
nemzetgyűlés elé. amelyben til­
takozik azon törvényjavas at el­
fogadása ellen, melyen cseh­
szlovákiai római katolikus tem­
plomoknak, lelkész! lakoknak és 
egyéb egyházi épületeknek a 
csehszlovák nemzeti egyházzá 
való közös használatát akarja el­
rendelni. Rámutat a memoran­
dum arra, hogy ez a javaslat el­
lenkezik a békeszerződéssel és 
ennek törvényerőre emelkedése 
olyan felekezeti harcok előidé­
zője lesz, amelyeknek következ­
ményei a legelkeseredetebb pol­
gárháború veszedelmét rejtik ma­
gukban.

A Tisza-egyetem 
évzáró ünnepe

B Az egyetem nem lehet párt- 
politika színhelye«.

A debreceni Tisza István tu­
dományegyetem ma délelőtt 10 
órakor tartotta rendes évzáró 
ünnepélyét. A lélekemelő ünne­
pély a református Nagytemplom 
ban tartott

istentisztelettel
kezdődőt, amelyen az egyetem 
tanárain és hallgatóin kívül elő­
kelő és nagyszámú közönség je­
lent meg. Ott voltak Baltazár 
Dezső dr. püspök. Krutochwill 
Károly tábornok. Csóka Sámuel 
polgármesterhelyettes. Csinos 
Ferenc dr. tanácsnok. Medgya- 
szay Miklós árvaszéki elnök a 
város, Pákozdy Sándor alispán 
a vármegye részéről. Nagy Jó­
zsef miniszteri tanácsos egyházi 
íögodnok, Márk Endre udvari ta­
nácsos, egyházkerületi ügyész, 
Keil! Elemér ezredes és még töb­
ben. Az egyetem tanácsa 10 óra­
kor vonult be a szokásos dísz- 
öltözetben.

Az istenitiszteletet a XC. zsol­
tár első verse nyitotta meg. A 
236. dicséret 3. verse éneklése 
után a kollégiumi kántus szép 
éneke következett. Csánki Ben­
jámin hittudománykari tamájr 
mondott lélekemelőén szép imád­
ságot, amely után a kollégiumi 
kán tus énekelte a 76. dicséretet. 
Az istentiszteletet közének zár­
ta be.

A közönség az isteni tisztelet 
után a kollégium dísztermébe 
vonult, ahol megkezdődött az év­
záró ünnepély. A kollégiumi kán­
tus elénekelte a Hvmnuszt. maid 
kezdetét vette

az egyetemi közgyűlésRadek bevallja a bolsevizmus csődjét j

Közben Bottlik József alclnök, a 
ki Rakovszky elnökkel az első

Bécs június 12. A bolseviz- 
musnak Lenin és Trockij mel­
lett legexponáltabb előharcosa 
Radek Károly a bécsi kommu­
nisták hivatalos lapjába, a „Ro­
te Faluiéba“ cikket irt. amelyben 
megállapítja, hogy a szovjet 
hadsereget terrorral szervezték, 
a parasztok kezdettől fogva 
nem rokonszenveznek a szovjet- : 
tel és élelmiszert csak busás 
árakon és készpénzért adnak, 
Oroszországnak nincs elég esz­
köze a földek megműveléséhez, 
a munkásság helyzete kétségbe­
ejtő. a gyárak állanak, nincs 
nyersanyag, nincs munka és ha 
van, a munkás nem dolgozik.
A szovjet szempontjából meg- 
bizható munkások legnagyobb ■ 
része elpusztult a harcokban, a j 
szovjet' háborúiban több mun­
kás esett el. mint a hosszú im­
perialista háborúban, 

i Bécs, junius 14. Az ukrán 
sajtószolgálat bécsi központja ;

■ közli: Lembergből érkezett je- 
. lentések szerint a Dnyester 
1 vonalán három erős bolsevik!

hadtestet állítottak fel. Budjeni
■ lovas hadteste ugyancsak a ro- 
; mán határ felé vanul.
I Budapest, junius 14. Meg- 
’ bizható magánértesülés szerint 
j az orosz haderő egyes csapattes- 
• tel átlépték Beszarábia határát 
! és benyomultak az ország belse- 
; jébe. A románok nem tanusita- 
1 nak ellentállást a bcnvomulókkal 
I szemben.
j Lember g, junius 14. A Ja- 
; katerinoslavban megjelenő bol- 
; sevista „Izyesztia“ írja: Mach no 

hetman hatalmába kerítette a

vörös Dnyepert, elzárta a for­
galmi utat Kiew és Cherzoit 
(között és tüzérségével iöveti a 
Dnyeper parti városokat. A 
hetman tengernagy szerepét 
iátsza és szuverén hatalmat 
gyakorol nemcsak a fontos fo­
lyamaton, hanem messze sávon 
a folyamtól jobbra, balra eső 
területen. Meddig fogja tűrni 

: ezt a gyalázatot a munkások és 
I parasztok kormánya? kérdi a 

bolsevista lap.
i Lemberg, junius 14. Uk- 
• rán sajtóiroda: Kiew ben a leg- 
! utóbbi időben az élelmezés jó- 
; formán teljesen megakadt. A vá- 
: rosban visszamaradt lakosság 

körében tömegestől pusziit az 
éhhalál. Egyetlen napon 2000 
ember halt meg az éhezés kö­
vetkeztében. A bolsevisták ki­
áltványokban igyekeznek meg- 
nyugtani a lakosságot és azzal 
vigasztalják, hogy nemsokára 
megérkeznek a katonai mozgó­
konyhák és ingyen levest fog­
nak szolgáltam.

Román-orosz 
kommunista egyezmény

Bukarest, junius 14. (Bu­
dapesti Tudósító.) A román 
kommunisták és az orosz szov­
jet képviselők között szerződó- 
sesmcgállapodás jött létre, me­
lyet a szovjet kormány nevé­
ben S z k o b e 1 i n orosz. Var­
it a Jenő és Rudnyászky 
Endre magyar kommunisták ír­
tak alá.

Pokoly József rektor magni- 
ficus megnyitójában hangsúlyoz­
ta, hogy három év óta most van 
az egyetem első rendes évzáró 
közgyűlése. Megemlékezett ar­
ról. hogy az egyetem tanácsa 
elhatározta, hogy junius 4-én. a 
trianoni béke emlékére gyászün­
nepélyt tart. Ezt a névavatási ün­
nep miatt nem lehetet az idén 
megártani, tehát az egyetemi ta­
nács az évzáró ünnepet használ­
ja 'fel, hogy a trianoni békével a 
magyar nemzetet ért nagy csa­
pásról megemlékezzék. Erre az 
alkalomra Márffy Ede egyetemi 
tanár készített alkalmi beszédet, 
őt azonban körülményei akadá­
lyozták a megjelenésben. Felkéri 
lllyefalvi Vitéz Géza dr. egye­
temi tanárt a beszéd felolvasá­
sára.

lllyefalvi Vitéz Géza egyetemi 
tanár olvasta fel igy a hatalmas 
koncepciójú beszédet, amely ki­
fejti, hogy az egyoldalú erőszak, 
amellyel a trianoni békét Ma­
gyarországra kényszerűétték, ga 
randája a béke tarthatatlansá­
gának és az eljövendő revízió­
nak.

Pokoly József rektor évzáró 
beszédében az dg ve tóm ezévi 
működéséről beszélt, amelv tu­
dományos segédeszközök hijján 
még mindig nem leheteti abszo­
lút kielégítő. Az egyelem leg­
főbb igyekezete az autonómia és 
az egység megőrzése, még a {el­
sőbbséggel szemben is. Az egye­
tem nem lehet pártpolitika szín­
helye. Az ifjúságnak, amely 
anyagi és erkölcsi bajokkal küzd. 
nagyobb támogatásra, nagyobb
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gondozásra volna szüksége. Az 
anyagi nehézség a nyomor, a 
lelki nehézség a háború romboló 
és lenyűgöző hatása.

Az egyetemi közigazgatásról 
beszél, amelyen sok volna a ja­
vítani való. Így változtatni kel­
lene a rektori tisztségen is. Az 
egyetem minden rektora csak 
egy évig viselheti ezt a tisztsé­
get és igy épen akkor kelj tá­
voznia. amikor már áttekintést 
nyerhetne az ügyek felett. Így 
minden rektor csak íóakaratu 
amatőr. Vagy német példára fel 
kellene állítani az egyetemi kan­
celláriát. vagy. mint a miiegye­
temen van gyakorlatban, több 
évre kellene választani a rektort, 
vagy legalább mentesíteni kelle­
ne hivataloskodása idejére elő­
adások tartása alól.

Tankó Béla dr. bölcsészetikari 
dékán tartott ezután ..Hit és tu­
dás“ címmel filozófiai mélységű 
értekezést.

Ezután Pokolv rektor jelen­
tette. hogy több évi meddőség 
után végre sikeres lett egy pá­
lyázat az irodalomtörténeti sza- 
kon. A „Nyelvében él a nemzet“ 
jeligéjű pályamunka ez. amely­
nek szerzője Tőrös László ne­
gyedéves bölcsészethallgató. a 
ki a pályadijat. 1000 koronát át 
is vette.

A kollégiumi kántus. amely­
nek énekszámai Mácsav Sándor 
1 elkészképzőin tűzet i ének tanár 
vezetésével értékes pontjai vol­
tak a programnak, zárta be az 
ünnepélyt a Szózat elén síelésé­
vel.

Teil ‘Ilii maiÉMröl
Budapest, június 14. A 

Nemzeti Saitótudósitó jelenti,
hogy gróf Teleky Pál gróf volt 
miniszterelnök le fog mondani ( 
mandátumáról, mert az agnol 
fötdgázkutató társaság elnöke 
lesz.

9 vBBSonado besallasoR
Budapest, jun. 14. A pénzügy­

miniszter rendeletét adott ki, a 
mely szerint a jövedelemadónak 
és a vagyonadónak al 1920—21. 
évre szóló kivetéséhez szükséges 
bevallásokat az adókötelesek 
1921. évi lulius Uó 1 -töl 31-ig 
kötelesek beadni. Nem kötelesek 
jövedelem adó bevallást adni 
azok, akiknek az 1920-ik évben 
volt összes jövedelme kizárólag 
adómentes jövedelemből á lőtt, 
valamim azok, akiknek az 1920. 
évben volt összes jövedelme a 
10,000 körömit meg nem halad­
ja. Vagyonadó bevallási nem kö­
telesek adni azok, akiknek az 
1920-ik december 31-én volt va­
gyona, kizárólag adómentes va­
gyontárgyakból állott, valaminI 
azok. akiknek vagyona a 20,000 
korona értéket meg nem haladta.

Tbttsi HommunistÉ 
arató sztrájkot tervezteti

Szeged, jun. 14. (MII.) A sze­
gedi cenzúra egy Bécsből érke­
zett irómappa jelzésű csomagot 
gyanustak talált és azt felbon­
totta. A csomagból röpiratokkal, 
levelekkel és bolsevista újságok­
kal bélelt irómappa került elő. A 
csomagot Reisman Jenő névre 
küldték a bécsi feladók.

Reismant letartóztatták, aki­
nek lakásán nagymennyiségű 
kommunista röpiratot és újságot

találtak. Reisman bevallotta, 
hogy igazi neve Telegdi Wéber 
Pál, 20 éves budapesti születésű 
izraelita vallása magánhivatal- j 
nők. A bécsi kommunista párt 
ezelőtt két hónappal küldte őt ; 
Szegedre, mint teljhatalmú meg­
bízottat, hogy Szegeden és kör- ■ 
nyékén alapítsa meg a kommá- '■ 
nista pártot. Elsősorban a föld­
munkásokat kellett volna meg­

szerveznie, meri a bécsi kommu­
nista párt nagyarányú arató- 
sztrájkot szervezett. Elmondta 
még, hogy a bécsi emigránsok 
az eliiélt kommunisták hozzá­
tartozóit pénzzel támogatják. ^ 0 
az itteni állapotokról állandóan 
jelentést küldött Bécsbe innen, 
irómappa és ártalmatlan tartal­
mú könyvek kemény fedelébe 
kötve.

Budapestre várjak a jóvátétel! bizottságot
A szei‘bel$ jjisäiaas Í5»éei wi'átiik hő Baranyát

Budapest, jun. 14. (MTI.) Az 
entente jóvátétel! bizottságának 
tagjai június végén érkeznek Bu­
dapestre. A bizottság részére a 
Royal-szállóban számos szobát 
foglaltak le, mert^ megérkezésü­
ket hétről-hétre várjákv 

Budapest, jun. 14. Jól értesült 
helyről kapott információ szerint 
Pécs és a bajai háromszög fel- 
szabadulása julius 15-érc vár­

ta
ható. A belgrádi kormány intéz­
kedésére a megszállott területe­
ken működő jugoszláv hatósá­
gok már megtették a szükséges 
intézkedéseket a kiürítésre.

Pár is. június 14. De la 
Bara volt mexikói elnök a ve­
gyes bíróság egyik tanácsel­
nöke ma este Szófiába utazott, 
innen Budapestre és Becsbe 
megy .

Nines irálsig $■*, 
a ceglédi beszéd snialfl

Orvosolják a kisgazdapárt sérelmeit
s

Budapest, június 14. Poli­
tikai körökben ma reggel olyan 
hírek keltek szárnyra, hogy 
nagyatádi Szabó István földtni- 
velésügyi miniszter ceglédi be­
széde komplikációkat idézett elő 
a kormányzatban. Ezeket a hí­
reket főleg ahoz a körülmény­
hez fűzték, hogy nagyatádi 
S z a b ó az éjszaka Bethlen 
István gróf miniszterelnökkel, 
maid később Mayer János 
közélelmezési miniszterrel hosz- 
szas tanácskozást folytatott.

Ma délben azután illetékes 
helyen az a felvilágosítást ad­
ták. hogy az éjszakai tanácsko­
zás távolról sem volt olyan je­
lentőségű. amint egyesek fel­
tüntették és legkevésbbé vonat­
kozott a ceglédi beszédre, ha­
nem ez egy előzetesen megbe­
szélt tanácskozás volt. Nagy­
atádi ceglédi beszédének — el­
tekintve egy-két kifejezéstől, 
melyek a keresztéypártban ide­
gességet okoztak — semmi né­
ven nevezendő következménye 
nincs és nem is lesz. Bizonyos 
aktuális kormányzati kérdések­
ben szükség volt arra. hogy a 
miniszterelnök a földmivelés- 
iigyi miniszterrel megbeszélése­
ket folytasson és ez történt meg 
tegnap.

Kiszivárgott hírek szerint 
megállapítható, hogy az a fe­
szültség, mely a kisgazdapárt­
ban észlelhető volt. előrelátha­
tóan enyhülni fog és remény 
van arra. hogy nemcsak azok­
ban a kérdésekben, melyeket a 
kisgazdapárt a legutóbbi időben 
sérelmei gyanánt közölt, ha­
nem általában a szabadságjogok 
kérdésében is a kisgazdapárt 
kívánságának megfelelő bizou- 
nyos változások fognak bekö­
vetkezni.

A közigazgatás kérdésében is 
megállapodás jött létre, csak a 
főispánok kérdésében nincs még 
határozott egyezség.

R á d a y Gedeon gróf bel­
ügyminiszter a kisgazdapart 
szerdai vagy csütörtöki értekez­
letén jelenik meg.

Rubinok.............. Gyula elnöklete alatt
Robert Emil nemzetgyűlési kép­
viselőnek az Országos Gazda­
sági Tanácsról szóló törvény- 
javaslatát tárgyalás é snómi 
Módosítás után úgy általános­
ságban, mint részleteiben elfo­
gadta.

Országos Gazdasági Tanács
Budapest, június 14. (M. 

T .1) A nemzetgyűlés közgaz­
dasági bizottsága ma délután

A belföldi kölcsön 
biztosítva van

Budapest, jun. 14. liegeaiis 
Lóránt pénzügy miniszter az ai- 
tuiiiliuziiiitus aeucuicneu leaeze- 
sere — mint azt touo ízben Ki­
jelentene — ueuului tioicsoiU 
oUait lelvenni. Illetékes heiyen a 
beiioiui kü.csőnre vouauiüzuiag 
azt a ieivnagosilast adtak. Hogy 
Hegedűs looo ízben tárgyalt a 
buuapesii nagy bankok vezető 
embereivel a benőiül kölcsön 
megszerzéseinek módjairól és 
eszközeiről. A pénzügynuinszier 
a közel o miluürü Koronái Kue\ó 
ueHciinen csuk egy reszel, eset­
leg lelet óhajtja belföldi kölcsön­
nel iedezni. A bankvezérek ter­
mészetesen Készséggel ajánlot­
ták fel közreműködésüket a Köl­
csön sikere érdekében.

Arról szó sem lehet, hogy a 
pénzügyminiszter a deficit fede­
zése ovijából kényszerkölcsönhöz 
folyamodjék. Nincs is szükség 
kenyszei kölcsönre. Arról Van 
szó, hogy a pénzintézetek egy- \ 
etörc saját tárcájuk részére u\t- í 
veszik a pénzügyminiszter állat 
meghatározóit összegű kölcsönt 

[ és megfelelő időpontban a közön- 
: ség rendelkezésére bocsátják.
\ Nem fogja befolyásolni a belföl- 
i di kölcsön kibocsátásának sikc- 
! rét az a körülmény, hogy a pénz­

ügyminiszter redukálta az állami 
címletek jövedelmezőségét, mert 
azt ma már mindenki tudja, hogy 
a pénzügyminiszter a takarékos­
ság elvét az államháztartás min­
den ágában keresztül viszi és e 
cél előmozdítására volt kényte­
len az államadóssági címletek jö­
vedelmeit csökkenteni.

A belföldi kölcsön átvételének 
és későbbi kibocsátásának idő- 

1 pontjáról még nem határoztak.

Minden menekült-bélyeg 
amelyet m e g v ejs z e 1 eg j 
könnycseppet szán it fel.

Beniczky provokálja 
Bethlent

Budapest, jun. 14. Mint beava­
tott forrásból közliik a mai esti­
lapok. Beniczky Ödön nemzet­
gyűlési képviselő a miniszterel­
nök .jnai beszédében személyére 
vonatkozó sértésekért lovagias 
elégtételt kér Bethlen István gróf 
miniszterelnöktől. akihez még a 
mai nap folyamán el fogja kül­
deni megbízottait.

flz angol bányászok 
békiilni akarnak

L ondo n, június 14. A szén­
bányavidékek egyes kerületei­
ben megejtett szavazásról eddig 
beérkezett jelentések arra val­
lanak. hogy a bányászok sze­
retnék megkezdeni a monkát.

A szénharc költségei egyelőre 
kiszámíthatatlanok. A vasúttár­
saságok a szerzdések be nem 
tartásáért egyedül április havá­
ra 91 millió font kártérítést kö­
vetelnek. A munkanélküliek tá­
mogatására a kormány 16 mil- 
rió font sterlinget költött és az 
iparvállalatok kára számifflókra
l*i|

Á B6B16É 6i MM IIM-
teriet a lengyel telkeiet
,y szövetségesek elfoglalták 

a semleges zonal
B o r o s z 1 ó, junius 14. Ro-

senbergtöl délre tegnap délután 
az angolok által kirendelt né­
met népszavazási rendörcsapa- 
tok és a lengyel felkelők között 
harc fejlődött ki. melyben a lá­
zadók vereséget szenvedtek. 
Ratibornál az olaszok ágyul 
pusztító tüzeléssel hátrálásra 
kényszeritették a lengyel felke­
lőket.

P á r i s. junius 14. (M. 1. U 
A legutolsó felső-sziléziai jelen­
tések szerint a szövetséges csa­
patok már megszállták a semle­
ges zónát, leszámítva egy sza­
kaszt Rosenberg mellett.

Egyezség korfantvval
Varsó, jun. 14. A semleges zó­

nának ettiente-csapatok által va­
ló megszállása után Korfanty és 
az oppeíni bizottság között meg­
egyezés jött létre, amelynek ér­
vénye junius 14-éu kezdődik. 
Korfanty arra kötelezi magát, 
hogy az egész felkelési mozéal-

Szerelmi drama 
négy Halottal
A biharmegyei Komáéi köz­

ség lakosságát borzalmas szerel­
mi dráma tartja izgalomban, 
mely a berettyóújfalui ország­
úton játszódott le s amelynek 
négy emberélet az áldozata. A 
dráma előzményeiről és részle­
teiről tudósítónk, a következőket 
jelenti:

Katona János komádi legény 
szerelmi viszonyt folytatott Ne­
mes Péter jómódú gazda 16 
éves leányával. Juliskával. A 
legény megkérte a leány kezét, 
Nemes Péter és felesége azonban 
nem akarták leányukat a sze-

r •V.,#T.v6T" , ’ÄfVet!':; VI
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gény Katona Jánoshoz adni.
A tiltott szerelemnek gyü­

mölcse is lett. egy fiúgyermek. 
Nemesék még most sem adták a 
legényhez leányukat, hanem a 
berettyóújfalui járásbíróságon 
gyermektartási pert indítottak 
Katona ellen. A pörben a má­
sodik tárgyalást a napokban 
tartották meg. érthetően izgal­
mas körülmények között.

Katona János, aki elkesere­
dettségét már a tárgyaláson ki­
mutatta. hamarabb indult el az 
országúton, mint Nemes Péter 
családja, akik kocsin igyekeztek 
hazafelé a bírósági tárgyalásról. 
Az országúton Katona János les- 
beállott. Mikor Nemesék kocsija 
közeledett, az országúton kivi­
vé tlen közelből revolverből rálőtú 
ti leány atyjára. Nemes Péterre, 
aki azonnal szörnyet halt. A má­
sodik lövés Nemes Juliskát ta­
lálta halálosan, mis: a harmadik 
lövés a leány anyját. Vaina Má­
riát érte, aki sérüléseibe tegnap 
szintén belehalt. Katona János 
még egy pár kilométert tett a 
szántóföldeken, aztán a szájába 
lőtt és ott halt meg azonnal.

Nemes Péter után most öt 
apátián és anyátlan árva gyer­
mek maradt. <■
VILÁGNYELVEN!

ROSE-nye! *ieh oía
Sxéchenyi.uic* 48

Dietz kihallgatását 
befejezték

A Tisza-pör tárgyalása
Budapest, junius 12. A 

Tisza-pör mai tárgyalásának 
megnyitása után folytatták Dietz 
Károly volt főkapitány kihall­
gatását, Naphegyi. Mihely. Vid- 
der, Faragó és Deutsch szere­
péről nem tud. Azt sem tudja, 
hogy a Bálóné-íéle emlékkönyv 
hogyan került bele a nyomozás 
adataiba, az emlékkönyv az ö 
nyomozásában nem fordult elő, 
sem a 100.000 koronás jutalom- 
levél.

Elnök: Ezeken kívül miféle 
terhelő adatokat tud?

Dietz: Mi az alibi kérdésé­
vel foglalkoztunk, vájjon Fried­
rich István Pesten volt-e vagy 
sem. Kihallgatnunk egy tanút a 
„Nép" cimü lap volt szerkesz­
tőiét, azt mondta, hogy a lánc­
híd! csata után 29-én felkereste 
Friedrichet. de nem találta a la­
kásán. 30-án déltájban találko­
zott vele a mátyásföldi villamas 
megállónál, de azt nem tudja 
hogy Friedrich Pestről jöt-e 
vagy Pestre ment. 30-án estére 
nézve olyan egyéneket hallgat- ; 
tunk ki, akik azt állítják, hogy I 
Friedrichchel mentek a keleti ! 
pályaudvar felé. ekkor értesül­
tek. hogy a Keleti pályaudvaron 
egy menetszázad megtagadta az 
engedelmességet. Friedrich el­
szaladt tőlük, hogy bemegy a 
pályaudvarba. Később ismét ta­
lálkoztak vele és ekkor Fried­
rich panaszkodva mondta, hogy 
az éjszakát Pesten töltötte és 
hogy milyen sok munkája volt. 
Dobóra vonatkozólag ismétel­
ten kijelenti, hogy több ízben 
dicsekedett a gyilkosságban való 
részességgel.

Ezután S z i 1 a s s y kir. 
ügyész intéz néhány kérdést a 
tanúhoz, inaid pedig O a á 1 Jenő 
sdia fel kérdéseit. Dietz a 
nyomozó iroda működését 
mondja el és kijelenti, hogy a

j nyomozó iroda azért szűnt meg, 
mert hatósági részről figyel­
meztetést adtak.

A tanúhoz még P o 1 ó n y i és 
Baksay védők intéznek kér- 

1 déaeket.
I Ezután Láng Sándor ma- 
; gánhivatalnok kihallgatására 

kerül a sor. Október 31-én este 
! Fényes László azt mondta a 
i Royalban. hogy gazemberek 
j vérrel szennyezték be a forra- 
' dalmat.

Dorogi Ervin ügyvéd a ko- 
; vetkező tanú. Elmondja, hogy a 
! lánchídi csatát követő napon a ■ I Mátyásföldön Friedrich bete- j 
' gen feküdt. Azt nem tudja, hogy j 
; hogy Friedrich a következő i 
I napon bejött-e Pestre vagy sem. : 
í I m m e r g 1 ü c k Károly tanú ! 

október 31-én városi tisztviselő ; 
vallja, hogy október 31-én hat I

! és fél hét között a századpa- 
parancsnokságon járt. Dobó azt 

I mondta neki. hogy az előbb 
küldték haza Tiszát.

A tárgyalást holnap folytat­
ják.

Meddig tart a Tisza-pör?
Budapest, jun. 14. Arra a kér­

désre. hogy meddig tart a Ti­
sza-pör tárgyalása. Oadó István 
kir. törvényszéki tanácselnök a 
következőkben válaszolt: Erre 
a kérdésre persze nem tudok 
pontosan felelni. Eddig már 200 
tanút kihallgattunk és mivel el 
álltunk 150-nél több olyan tárni 
megidézésétől. akinek vallomá­
sa lényegtelen — és még 150 
kihallgatása maradt hátra. Az 
ügy számításom szerint egy 
hónap múlva ítéletre kerülhet.

Franciaország elfogadja 
a német jóvátételt javaslatokat

Loucheur és Rathenau találkozása
Páris. jun. 14. A külügymi­

nisztériumból tegnap késő este 
hivatalos közleményt küldtek a ; 
lapoknak, hogy Loucheur hétfőn í 
este elutazott Wiesbadenből. mi- ’ 
után Rathenau német miniszter- ’ 
rel még három hosszabb tanács­
kozása volt. Loucheur kedden 
délután fogja Briand miniszter- 
elnök elé terjeszteni a német ja­
vaslatokat.

hétfőn este a francia jóváté­
tel miniszter telefonon jelezte 
Briandnak, hogy Rathenau ja­
vaslatai k'ranctaorszag számára 
elfogadhatók és a háborúban el­
pusztított francia területek újjá­
építésére kimerítő tervet foglal­
nak magukban, amely tekintetben 
veszi a francia ehenja vasiatokat 
és kívánságokat. A küiügyminisz 
tóriumban nagy megelégedéssel 
fogadják Rathenau tervét, amely 
nek kedvező hatása nem marad­
hat el.

Wiesbaden, jun. 14. Rathenau 
NValter újjáépítési miniszter hét­
főn délelőtt és délben ismét liosz- 
szan tanácskozott Loucheurrel, 
a késő délutáni órákban pedig 
munkatársaival. Zuntze titkos ta­
nácsossal, Müller jóvátétel! mi­
nisztériumi aíáilamtitkárral és 
Oppenheimer kereskedelmi ta­
nácsossal elutazott Wiesbaüen- 
ből, hogy Frankfurton át vissza­
térjen Berlinbe.

Paris. jun. 14. A Matin Wies- 
badenbe kiküldött tudósítójának 
alkalma volt Rathenuuval köz- , 
veden elutazása előtt, néhány : 
percig beszélni. Rathenau min­
den interjút eiháritott. ment — 
miként megjegyezte — nagyon 
gyakran olyan szavakat adnak 
ajkára, melyeket nem mondott. 
De azért mégis engedett az un­
szolásnak és a következő rövid 
nyilatkozatot tette:

— A német birodalmi gyűlésen 
kifejtettem, hogy mi az állás­
pontom a jóvátétel kérdésében, 
ahoz nincs mit hozzátenném. 
Loucheur úrral végbement tár­
gyalásaim megmutatták, hogy 
mindkét részen megvan a ko­
moly akarat ezt a nagyon bo­
nyolult és nagyon nehéz kérdést 
simán elintézni, mint az angol 
mondja: a tények elve alapján, 
nevezetesen két olyan technikus 
módjára, akik értik, hogy mi- 
kópén kell nemzetközi feladato­
kat kezelni.

Az utolsó tanácskozás alkal­
mával Loucheur és Rathenau 
megegyeztek abban, hogy a hír­
lapok előtt nem fognak nyilat­
kozni tárgyalásaik eredményé­
ről.

Berlin, junius 14. Párisi 
távirat szerint Louelmer ma oél- 
után Brian elé terjesztette a 
Rathenauval folytatott tanács­
kozás eredményét. A párisi gaz­
dasági körökben lehetségesnek 
tartják, hogy a Rathenau és Lo­
ucheur közti tárgyalások egy 
nagy ipari kombinációhoz íog- 
nakvezetni. mely a német és 
francia háziipar szoros együtt­
működését fogja maga után 
vonni.

Amerika megszüntette 
a hadiállapotot

Washington, jun. 14. (MTI.) 
A képviselőim elfogadta a Por- 
ten-féle határozati javaslatot, a 
mely szerbit a Németországgal 
és Ausztriával való hadiállapo­
tot megszüntetettnek nyilvánít­
ják.

Szerbia ragaszkodik 
Fiúméhoz

Béig rád, junius 12. Pasics 
miniszterelnök tegnap a minisz­
tertanács elé terjesztette az 
olasz karmánynak azt a javasla­
tát. hogy a fiumei kikötőt közö­
sen használják és igazgassák. A 
vitát a minisztertanács még nem 
fejezte be. A minisztertanács 
követeli, hogy adják át a Ba­
ross kikötőt, hajtsák végre a 
rapallói szerződést és egyben 
megcáfolja az olasz kormány 
azon jelentését, hogy a fentebbi 
kérdésekben megegyezés jött 
létre.

Budapest, junius 12. A íai- 
baelii sajtóiroda jelenti: Fiúmé­
ba ma érkezett meg Fosonni 
sorhajó kapitány, az olasz kor­
mány által kinevezett főmeg- 
bizott, hogy átvegye az igazga­
tást és megalakítsa az uj kor­
kormányt.

Anglia nem segíti a görögöket
London, jun. 14. Az alsóház 

héttő délutáni ülésén Chamber­
lain egy interpellációra azt vá­
laszolta, hogy a kormány nem 
adta fel a reményt, hogy sike- 
rulru log békét teremteni a gö-l 
rögök és a törökök között. A brit

kormány ebben az irányban foly­
tatni fogja fáradozásait.

További kérdésre azt felelte 
Chamberlain, hogy a brit kor­
mány szigorúan meg fogja őriz­
ni semlegesség t és eddig sem 
tett semmit, ami ettől eltért 
volna.

Egy ismert .néni diplomata 
úgy nyilatkozott a ..Standard4' 
munkatársa előtt, hogy a török­
görög konfliktusban a szövetsé­
ges nagyhatalmak' becsülete és 
érdeke is szóban forog. A görö­
gök a szövetséges államok biz­
tatására mentek Smvrnába, a 
nagyhatalmak a kelet népei 
iránt is kötelezettségekkel van­
nak terhelve és velük szemben 
felelősek, mindazonáltal Anglia 
vonakodik a görögöket anyagi­
lag és erkölcsileg támogatni.

A német hadibiinösök 
perei

L o n d o n. junius 14. Sir Gor­
don 11 o w a r t főállamügyész 
az alsóházban arra az interpel­
lációra. hogy mit fog tenni a 
britt kormány, miután a lipcsei 
birodalmi törvényszék N e u- 

; m a ii n német tengeralattjáró 
naszád parancsnokot felmentette 
a vád alól. azt válaszolta, hogy 
a német törvények e részben 
különböznek z angol törvények­
től. A német büntető törvény 
idevágó szakasza elegendő 
mentségnek veszi, ha valaki ma­
gasabb parancsot teljesít. Nem 
igy az angol, mely szerint min­
denki felelős a maga cselekede­
téért.

Az interpelláló további kérdé­
sére a főügyész megjegyezte, 
hogy be kell várni a tárgyalá­
sokról szóló hivatalos jelentést, 
mielőtt nyilatkoznék és hogy a 
szövetséges hatalmak a további 
lépésekről csak akkor fognak 
határozni, ha a pörök mostani 
sorozata véget ért.___________
NYÁRI FÉRFI INGEK

FRANK EDÉNÉL

HIK£K.
— A Pénzintézeti Központ 

közgyűlése. A Pénzintézeti Köz­
pont igazgatósága illést tartott, 
amelyen megállapította az 1920. 
évi mérleget és az évi közgyű­
lés napját 17-ére tűzte ki. A 
közgyűlésen Serly Gusztáv le­
mondása folytán egy megürese­
dett igazgatósági helv kerül be­
töltésre. Ugyancsak betöltésre 
vár a P. K. választmányában 
Lámczy Leó helye, mely utóbbi­
ra minden valószínűség szerint 
egyhangúlag Weiss Fülöpöt fog­
ják megválasztok

— Gareis temetése. München­
ből jelentik, hogy Gareis kép­
viselő temetése tegnap délután 
minden zavaró esemény nélkül 
végbement.

— A lángymányosi gyilkos­
ság elkövetésével gyanúsított 
Kovács Sándor mészárossegéd 
kihallgatását még ma sem kezd­
je ineg a budapesti rendőrség. 
Feltétlen szükség van a perdöntő 

i bizonyítékok egybegyűjtésére, 
mert Kovács konokul megmarad 
eddigi tagadása mellett. Váltig 
azt hangoztatja, hogy a gyilkos­
ságot nem ő követte el és hogy 
a holttest nem is Popovics Mi­
láné.

— „Record“ autoforgalml 
vállalat személyfuvarozása f. hó 
19-én vasárnap indul meg.
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— A fekete tábla. Az ár vizs­
gáló bizottság a piacokon fekete 
táblákat állíttatott fel. amelye­
ken a napiárakat jelzi. Hogy az 
ügyes kofák még ezeket a táb­
lákat is a javukra használják ki, 
élénken illusztrálja az az eset, 
amelyet M a g o s s György dr. 
tiszti főügyész beszélt el a mai 
tanácsülésen. Elküldték a sza­
kácsnőjüket a piacra. A sza­
kácsnő megáll egy kofa előtt, 
vásárol és alkuszik. Tudja, 
hogy az árak megint estek, 
mondja is a kofának, mire a ra­
vasz kofa igy tromfolia le: Hi­
szen. lelkem, adnám én olcsób­
ban is, de nem merem, mert 
nézze csak a táblát, annyiban 
van az ára megállapítva.

— Tomschlnszky Minnie és
Harry hegedű és zongora művé­
szek ma este fél kilenc órakor 
tartják a zenedében hangver­
senyüket. Jegyek Üárdos köny­
vesboltjában és este a pénztár­
nál.

— Nyugtázás. Böszörményi 
Sándor né úrnő elhalálozása al­
kalmával dr. Markovits Sándor 
ur koszorumegváltás elmén 100 
koronát juttatott hozzánk, mely 
Összegért köszönetét mond a 
Hadria vezetősége.

— „Record“ Autoforgalmi 
vállalat személyfuvarozása f. hó 
19-én vasárnap indul meg.

— A villamos sínek mentén 
álló fák legalyazását sürgősen 
aktuálissá tette a tegnapi halá­
los végű szerencsétlenség. A vá­
rosi tanács már régebben utasí­
totta a legalyázásra a mérnöki 
hivatalt és a főkertészt, ma pe­
dig a polgármesterhelyettes 
a legalvazás azonnali foganato­
sítását rendelte el.

— A felfüggesztett' tisztvise­
lők utazási kedvezményben a
kereskedelmi miniszter véle­
ménye szerint nem részesülhet­
nek. Ezért a belügyminiszter 
ma felhívta a polgármestert, 
hogy a felfüggesztett tisztvise­
lőktől a kedvezményes utazásra 
iogositó arcképes igazolványo­
kat vonla be.

— Előadások a takarékbeté­
tek, külföldi értékpapírok és 
valuták váltságáról. A Keres­
kedelmi Csarnok által rendezett 
előadássorozat második előadá­
saként f. hó 18-án, szombaton 
délután 6 órakor a fenti értékek 
váltságtörvényének végrehaj­
tási utasítása kerül megvitatás 
alá. Előadók: Gaszner Géza ur, 
a Debreceni Első Takarékpénz­
tár igazgatója és Létay Lajos ur, 
az Általános Forgalmi Bank ve­
zérigazgatója lesznek. Ez utón 
is felhívjuk az érdeklődők fi­
gyelmét ezen előadásra.

— Tévedésből marólúgot 
ivott. Kupa Róza 12 éves gyer- 
mekmenhelyi ápolt, akit a gyer- 
mekmenhely egy nádudvari 
gazdálkodónak adott ki gondo­
zásra. gondozójánál tévedésből 
marólúgot ivott. A debreceni 
közkórházba szállították be. Ál­
lapota súlyos.

— Legújabb menetrend hiva­
talos kiadása megjelent és kap­
ható Hegedűs és Sándor r.-t. 
könyvkereskedésében Piac-u. 
34. szám.

— „Record“ autoforgalmi
vállalat személyfuvarozása f. hó 
19-én vasárnap indul meg.

— Ha egyszer megkísérli, úgy 
mindig Borson gummisnrkol Fog 
használni.

— Erdélyi üzenet ... — Vá­
lasz • • • irredenta költemény,
zenésitette ‘vgenyei Bodnár Erzsébet, 
most jeh vt meg ! Knpható Hegedűs 
és Sándor hód. r. i. könyvkereske­
désében, Piac-u. 34.

SZÍNHÁZ.
A színházi iroda jelentése :

Szerdán A) bérletiben újítja 
fel a Csokonai-szinház A Deb­
recenbe kéne menni operettet, 
Sziget Jenő vendégfellépésével. 
Szigeti Jenő a szepesiglói gyá­
ros szerepében ismételten fe­
ledhetetlen estét szerez a kö­
zönségnek.

Jó hangú fiuk és leányok G 
12 éves -korig a Drótostót gyer­
mek-kórusban jelentkezzenek a 
Csokonai-szinház titkáránál 
minden d. e. f. hó 16-ig.

Csütörtökön A) bérletben Egy 
szegény Ifin története tisztvi­
selő est.

Erdélyi Magyar — Székely 
szövetség irredenta előadásai az 
Appollóban 7 és 9 órakor.

SPORT.

Lámpa 2075--125. Telefon 2300 
—230. Adria 4550—500. Atlan­
tivá 3225—75, Közúti 950—40, 
Dólivasut 910—900. Álla nívósul 
1825—1800.

A valutapiac gyenge. Kezdet­
ben magasabb árfolyamok is 
mutatkoztak, később azonban 
itt is hanyatlottak az árfolya­
mok.

Napoleon 880—860. Font iOOO 
—1005, Dollár 265—268—264, 
Francia frank 21.10—20.80, Már­
ka 3.63 és fél—3.71. Líra 13.— 
—13.25, Romanov 59—60, Lei 
3.91—3.88, Sokol 3.65—3.61, 
Kor.-dinár 6.80—6.85. Bécsi 
38.50—38, Lengyel márka 23.50 
—23.

Zürichi devizák
Zürich, jun. 14. (Zárlat.) Bu­

dapest 2.27 és fél. Bécs 1.22 lés 
fél, Osztr. bélyegzett 0.92, Ber­
lin 8.55, New-York 602. Milano 
30.60, Prága 8.20, Zágráb 4.—, 
Bukarest 8.90, Varsó 0.50.

Z ii r i c h. június 14. (Meg­
nyitás.) Berlin 8.40. New-York 
600. Milno 30.70, Prága 8.20, 
Budapest 2.25, Zágráb 4.—. Bu­
karest 8.85, Varsó 0.50, Bécs 
1.20, Osztr. bélyegzett 0.92.

FŰI M US
A vasárnapi tornaverseny

iránt széles körökben nagy ér­
deklődés nyilvánul meg. A prog­
ramot vasárnapi számunkban 
közöltük és a ngyszerü prog­
ram előre sejteti a verseny nagy 
sikerét. Debrecen ifjúságának 
ünnepén ezrekre menő ember­
tömeg lesz a DKASE párlyán, 
hogy meggyőződjék arról, hogy 
a jövő magyar nemzedéket mi­
lyen egészséges sport szellem­
ben nevelik.

A Masz keletmagyarországi 
kerülete e hó 16-án. csütörtö­
kön. Széchényi-utca 10. sz. a. 
ülést tart. A tárgy fontosságára 
való tekintettel kérem az egye­
sületek kiküldötteinek pontos 
megjelenését.

A Debreceni Munkás Test­
edző Egyesület ma, szerdán este 
8 órakor választmányi ülést tart 
a Munkás-Otthonban.

A budapesti tőzsde
Értéktőzsde: Tartott ároílva­

in ok mellett üzletfeleim! indult 
ma a forgalom és az irányzat 
nem változott, dacára annak, 
hogy követlenül a megnyitás 
után kifüggesztették a zürichi 
árfolyamot, amely szerint a ko­
rona ismét 5 ponttal esett. Vá­
sárlások ennek dacára sem tör 
lének. Alig néhány részvény 
cserélt gazdát, körülbelül a teg­
napi árfolyamokon. Árak:

Magyar Hitel 1510—15, Oszt­
rák Hitel 620—30. Leszámítoló 
700—701, Angol-magyar 710— 
701, Magyar-olasz 320. Pesti 
hazai 19800—20,000. Borsod- 
Misk. 2325, Concordia 1800—50, 
Bpesti gőzm. 3900—75. Viktó­
ria 6300, Bánya és kohó 2900— 
875, Ált. kőszén 4325—290, Sal- 
gó 3250—200. Urikánvi 2975— 
3000, Ganz-Danub. 15000—600, 
Rima 1965—25, Magyar Acél 
1700, Schlick 790—785. Kóburg 
1500—25, Lipták 400—385, Láng 
875—860, Nasici 8050—7950, 
Állt. fa 1030—10, Lichtig ,765— 
55, Klotild 2800—600. Karton 
1250—300, Izzó 2900—25, Pa­
pír 1900—50. Cukor 11550—500,
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— Nem lehetetlen, hisz erő­
vel el akarják általam vétetni a 
kis Júliát. Nem mehet mégsem 
olyan igen jól a dolga Becsben, 
hogy én rám szorultak.

— Jól megy, de tán kérője 
nincs. Ma már ritka madár a 
komolyait számba vehető pariié 

- nevetett Gábor — de menjünk 
le, mulatságos lesz az érkezésü­
ket llátni Kiváncsi vagyok, 
mennyire feledkezik meg me­
gint magáról Mid.

Lementek a nagy saIonba. Ott 
voltak már mind. együtt. Az 
öreg Bál vány ossy hercegné 
Mária (Tdréziára emlékeztetett. 
Ősz, majdnem egészen fehér 
haj, erős vonások, hajlott orr. 
Erős, majdnem tulerös termet, 
amelyet igazán csak királynői 
mozdulataival mentett míeg. 
Leánya. Julia, hasonlított hozzá, 
csak soványabb kiadásban. Ma­
gas szikár leány volt. túl hosz- 
szu karok és lábakkal. Sas orra, 
sűrűn összenőtt szemöldökei 
voltak. Typikus bécsi kisasszony 
volt, mozdulatainak merevségé­
ben csaik úgy mint öltözési mo­
dorában', csak úgy mint argójá­
ban. Külsőleg sokban hasonlított 
Lollyhoz.

Két fivérének (Niki és Stap- 
szi bérceknek — ez volt a gúny­
nevük) soványságával csak ön- 
tudatosságuk tarthatott lépést.

Amint Gábor és Lőrinc belép 
tek a salonba, Mici már ott haj­
longott az öreg hercegnő előtt, 
csókolgatva arcát s kezét:

— Comme tu es gracieuse 
ebére Leonie. Nem is mertem 
reményiem', hogy eljön. De egy 
világért sem.... Ilyen sárban! 
Mert ugy-e, nagy sár van? Az­
tán a Bálványossy vár kocsi 
utja oly meredek . , . Na persze, 
oly 'kitűnő kocsissal, mint prince 
Niki! ...

— Én hajtottam, nem a bá­
tyám. Tudok én is egy kicsit 
hajtani, ha nem is születtem 
majoresconak. mint a Nikerl! — 
kiáltott szavába rikácsoló han­
gon Stapszi.

— Ahá Stapszi herceg? Ficus

I MINŐSÉGE UTOLÉRHETETLEN

! ő hajtott. Tudom, milyen nagy 
I kocsis, hisz a múlt esztendőben 

a rotiindában nyert is az egyik 
versenyen... De igazán édes 
Leonie tu es adorable...

I — Eljöttem s nem bántam 
i meg. Az igaz. kicsibe múlt, hogy 

kétszer fel nem fordultunk, da­
cára. hogy a monarchia kél 
leghíresebb sportsmanje ült a 
b.Kvm ti. Se baj Bár nem vol­
na valami igen hires dolog a 
meredek bakról (magam se tu­
dom. hogy ültethettek engem 
oda föl — engem vén tyúkot!) 
lerepülni!

- Talán pihenni fogsz ebé­
dig.

- Nem szoktam. Nincs a vé­
remben. Soha életemben nem 
aludtam nappal. Tán a fiuk le­
mennek egy kicsit szundikálni. 
Mi? De nini. most veszem ész­
re. hisz azok a cousinjeid. Ah.^ a 
Lőrinc! Vegye úgy Lomci gróf. 
mintha magáért jöttünk volna 
idáig... És a fiatal Márfay.

lens, hazajött?
És elővéve lorgnette-iét. vé­

gig mustrálta a két fiút tetőtől 
talpig, akár mintha csak paripák 
vagy csinos bútorok lettek 
volna.

— Ez Márfay, minden moz­
dulata, minden vonása Márfay. 
Furcsa, mennyire rajta a két 
fiun a két család jellege. Az 
egyik a szőke Márfay. a másik- 

tüzes ... no nem... a barna 
Niffor. Egyik holdsugár, másik 
délinap. Régi táncosaimra em- 
lékztetnek.

Ez alatt Julia is odament a 
két fiúhoz és férfias mozdulattal 
megszorította a kezüket.

— Márfay még nem ismeri a 
két bátyámat, ez itt a Niki, ez 
meg a Stapszi . . . Becsületes 
nevükön Miklós és Márton.

A fiuk kezet szorítottak. Lő­
rinc kissé el volt fogúivá, túl so­
kat udvariaskodott. segített a 
hercegnének köpenyét levenni. 
Júliának pár szót mondott pom­
pás arcsziméről. beszélt, beszélt, 
maga se tudta mit és miért.

„ í 111 r mnrrp tár?És Lolly . . . merre jár? 
kérdte Julia.

— Óh, az istállóban bizony­
nyal. — felelte éles hangon a 
nénié — istálló hetessége van.

— Nékem is Micus, felelt neki 
Julia, le megyek hozzá..........

— Előbb azonban átöltözünk 
édesem, öt óra van s ti hatkor 
esztek. Höchste Zeit. — mondta
a hercegné. .

E percben a szalon ajtaja tel­
tárult és Czobor Lipót lépett be 
rajta, nem éppen szalonképes öl­
tözetben. Nyakán az ing nyitva, 
a gallérját csak egv kis madzag 
tartotta össze. Nyakkendőnek 
se hire, se hamva. Szalonka- 
hatja teljes, de teljes teli pecsét­
tel. nadrágja alul rongyos, egyik 
cipője felhasadva, úgy. hagy a

6
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Tomit, ki lia- 
a jövevényen

Ez a Czobor 
hercegié . . . 

rokonunk. —

htivdyk-uila kikandikál belolle. 
Ügy látszik azonban, fogalma 
se volt kinézéséről. Egyenesen 
odament Midhez s kezet nyúj­
tott neki.

— Ki ez? — kérdte bámulva 
az öreg liercegné 
Iáira válva nézett 
végig.

— Oh? ... ez.
Poldi . . . tudja 
igen, egy távoli 
mondta halkan.

Gábor, ki mellette állott s 
minden szavát meghallotta in­
gerülten felpattant:

—• Nem olyan igen távoli ro­
konod biz ö. Nékem csak úgy 
mint neked, másodfokú unoka- 
testvérem. A mellett meg mint 
tudod, családjaink igen gyakran 
házasodtak össze. Nagytehetsé- 
gii ember, kire büszkék lehe­
tünk.

— Igen, igen . . . csak hát . . . 
bolond. Tudja hercegné, bolond.

— Van annyi esze. hogy so 
kan bolondnak tartják — foly­
tatta Gábor mind hevesebben.

Az öreg hercegné látva, hogy 
kettőjük között a beszélgetés 
mind élesebb lesz. odament Mi­
éihez (ki sápadtan, az ingerült! 
ségtől reszkető ajakkal igyeke 
zett Poldinak pár szót kinyög­
ni). — Édes Mid — mondta te­
rült hangon a hercegné — mu 
tasd be a cousinodat nékem.

— Nem az. csak a férjemé, —- 
rebegte tihaló hangon Mic 
Czobor Lipót báró! — mutatta 
rebegte elhaló hangon Mich — 
Poldi cimét erősen hangsa 
lyozva.

— Óh örülök. Nagyatyja, a 
megboldogult kancellár, nagy 
pártfogóm volt a bálokban. örü 
lök, nagyon örülök, hogy talál 
koztam az unokájával, különben 
CzoborBálvánvossv c‘est coucin, 
Ugv-c Stapszi? Te ismered ki 
köztünk a legjobban magadat a 
genealógiában.

— Eddig azt hittem, hogv ro­
konunk — súgta oda felhangon 
Stapszi Lőrincnek nevetve, aztán 
megemberelve magát, kifejtette 
a két család gyakori összekötte­
tését.

—. így, Poldi öcsém, engedd 
meg, hogy tegezzelek — mondta 
a hercegné s kezét nyújtotta a 
festőnek, ki azt önkénytelennil 
ajkaihoz emelte,

— Mais allons ... de hisz ... 
igy! ebére Leone, rni is rokonok 
vagyunk. Tomi nagyanyja a kan­
cellár huga volt.

(Folyt.

Meghívó

köv.)

és sues utóit is
vásárol

Hl

modern antiquáviuma
Első Takarék-palota
Kívánatra házhoz me­

nyek megtekinteni.

a Debrecteni Hitelbank Részvénytár­
saság 1921. évi június hó 29. napján 
délelőtt fél 12 órakor Debrecenben, a 
társaság tanácstermében (Széchenyl- 
utea la) megtartandó rendes évi köz­
gyűlésére. .

Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság 
jelentése a lefolyt 1920. üzletévről, az 
1920. évi zárószámadások előterjesz­
tése. 2. A felügyelő bizottság jelen­
tése 3. Határozathozatal az előter­
jesztett jelentések tudomásul vétele, 
a mérleg megállapítása, a nyereség 
felosztása és az igazgatóság, továbbá 
felügyelő-bizottság részére adandó 
felmentés iránt. 4. Alapszabályinodo- 
sitás. 5. Igazgatósági tagok válasz­
tása. 6. Felügyelő-bizottság válasz­
tása és tiszteletdijának megállapítása. 
Debrecen, 1921. évi május hó 28-án. 
Az igazgatóság.

Figyelmeztetés: Az alapszabályok 
12. §-a értelmében azok a részvénye­
sek," akik a közgyűlésen résztvenni kí­
vánnak, tartoznak részvényeiket a 
még nem esedékes szelvényekkel 
együtt a társaság pénztáránál Debre­
cenben. vagy a Pénzintézeti Központ­
nál Budapesten (IV. Deák Ferenc- 
utca 1.) 1921. évi június hó 24-ik nap­
jáig bezárólag letétbe helyezni. Min­
den letett részvény a közgyűlésen 
1—1 szavazat gyakorlására jogosít.

Mérlegszámla lc>20 december 21-én. 
Vagyon: Pénztári készletek 1,415.495 
K 86 f. Pénzintézeteknél elhelyezett 
tőkék 404.696 K. Külföldi pénzek és 
szelvények 428 38.3 K. Váltótárca 
2.315,512 K 69 f. Értékpapírok 639,060 
K 90 f. Pénzintézeti Központ üzletrész 
hefiz. 34,000 K. Folyószámla adósok 
5.092,569 K 35 f. Különféle adósok 
33,419 K 20 f. Törlesztéses és kama­
tozó jelz. kölcsön 5,650 713 K 06 f. Fel­
szerelés 1 K. Átmeneti tételek 5 402 
K 47 f. összesen 16,019,253 K 53 f. 
Teker: Részvénytőke 2,000,000 K- 
Tartalékalap 14.218 K. Elszámolási 
tartalék 867,805 K 22 í. Betétek köny­
vecskére 2.119.155 K 12 i. Folyószám­
lára 2.005 428 K 05 i. = 4,124,583 K 
17 f. Hitelezők 2,391,992 K 43 f. En­
gedményezett törlesztéses kölcsönök 
5,447.371 K 68 f. Brassói Általános 
Takarékpénztárra engedni, kölcsön- 
iigyekben felektől fenntartással átvett 
összegek 889.522 K 99 f. Fel nem vett 
osztalék 33.Í13, K 50 f. Átmeneti téte­
lek 67 919 K 97 í. Nyereség 182.726 K 
57 f. Összesen 16.019,253 K 53 f.

Veszteség-nyereség számla lb20 
december 31-én. Veszteség: Kamatok 
50.172 K 53 f. Igazgatósági és felügye­
lő-bizottsági tisztélétdijak, tiszti fize­
tések. lakbérek, drágaság! pótlékok és 
tisztviselői beszerzési segélyek 253,809 
K 95 t. Egyéb üzleti költségek 122.352 
K 09 í. Leírás felszerelésekből 26 366 
K 50 f. 1920. évi nyereség 182.726 K 
57 f. Összesen 635.427 K 64 i. Nyere­
ség: Kamatbevételek 324,499 K 07 f. 
Jutalékok és különféle egyéb bevéte_ 
lek 310.928 K 57 í. Összesen 63,->.427 
K 64 i. Debrecen, 1920. évi december 
hó 31-én. Az igazgatásiig.

Megvizsgálta és jóváhagyta a tel 
ngyelfí-bizottsdg

apró hirdetésük
Aprót,„deld«.. £
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Aranyat,
hamis fogakat, brilián­
sokat napi árban veszek.
Schiffman ékszerész, 

Piac-utca 67.
ólmot

bármily mennyiségben 
veszünk, akár egész, akár 
tört vagy darabos álla­
potban. Piac-utca 49, 
ll-ik udvar.

fiuruhúk, triklíók, habi 
kelengyék, habi cipők, 
fürdőruhák, hajszallagok

nagy és szép válasz- 
:: tékban érkeztek ::
l>r. HEGEDÜSNÉ

BppmEliilieBtháziBo,
Simonffy-utca 2.

í ti H ti A A.

Gazdasági cikkek
legolcsóbban Weisz fes- 
téküzletében, Hatvan u. 
$. sz. ______
pfermek" 

ruhákat
m órtó k szerint 
olcsón és gyor­
san lfászlt hozott 
kelmékből Hók­
nak is :: :: :: :: :: “ 
dr. nEGEDÉSNÉ
termük MM,
SIMONFFY-U. »■

Élesztő 
naponta frissen kapható 
nagyban, kicsinyben — 
Kupfer Ignác fisz!- és 
fősz ernagv kereskedésé­

ben, Bádogos-utca 2.

Legszebb
és legjobb fényképeket j 
készít Bagdi fényképész 
Piac-utca 9.

Harl nya
stoppolást elvállalok. Cím 
a kiadóban.

Tanuló*
leányok

felvétetnek a

tínjcft Is Sándor
rt. nyomdájába ós 
könyvkötészetébe
Piac-u. 49.

Trarismlssióhoz 
való két felső keré- 
eladó. Cím » kiadóhival 
falban.
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Festék
áruk, fiirn’sz. lakkok leg­
olcsóbban Weisz festék- 
üzletében. Hatvan-u. 8.

Legolcsóbb 
bevásárlási forrás Leit- 
ner é ; Rőincr rövidáru 
nagykereskedése. Mat- 
van-utea 2.___________

Békebeli
gyapjú és mosó szövetek 
legolcsóbban beszerez­
hetők Both, Piac-u. 77

Arsnyal,
mindenféle ezüstöt, bril- 
linntot, gyöngyöt vesz 
Steiner Mihály, Hatvan- 
utca 2. szám, I. emelet.

Írógép
javítások, kellékek meg­
rendelhetők Merkúr iró- 
gépvállalatnál. Piac-utca 
58Í Telefon 540.

Aranyat,
ezüstöt, hrilliánsokat ma­
gas napi áron vesz Brodi 
Miklós ékszerész, Piac- 

I utca 37. Klstemplom ba-
|zár._ _ ___________

Koncz
1 fest, tisztit legolcsóbban 
kifogástalanul Arany Já- 
nos-utca 10.

Tiszta
egész ives
makulatúra

(újságpapír) kapható 
S és 10 kilós 

j csomagokban a kiadó- 
* hivatalban. Piac.-u. 49.

Éles erélném 
a főtérhez közel levő két 
kisebb szobából álló la­
kásomat olyan két na­
gyobb szobából álló la­
kással (lehet egész ház 
is), hol serlést és apró­
jószágot lehet tartani. — 
Cimet kérem a kiadóban 

■ beadni. ___

Legtöbb
és legolcsóbb cukrászda 
Sztano Gábor, Hunyadi­
utca 17-19.___________

Gyapjúszövet, 
lüszter és mosó vásznak 
olcsó árakban Fcldheira- 
nál Király-utcába n sze­
rezhetők be.

Jégszekrény 
háztartási, valamint üres 
üvegek eladók Bethlen­
ibe« 58. Megtekinthető 
délelőtt.

Uradalmi
spárgatök nagyban és 
kicsinyben, olcsó ál ban, 
Sebőn gyümölcskeres­
kedő, Piac-utca 6 _

Általános
Irányú nőikézimunka 
tanfolyam nyílt meg j 
Csapó utca 33. sz. alatt, j 
melyen a brüsszeli-, eset- 
neki-, fiié-, frivolita-t j 
vert csipkéket, kalota­
szegi és más hímzéseket, 
azsurozást, blúzok, ru­
hák kötését stb. lebe, 
tanulni. Beiratások dél­
után 3—5-ig__________
Gyermek fehérnemű 
varrásban jártas varró­
nőt keres dr. Hegedüsné 
Gyermekdivatháza, Si- 
monffy-utca 2.

Német
órákat adok és házhozl 
is megyek. Cim a kiadó­
hivatalban.

Óra
ékszer javításokat szak­
szerűen készít Kohn, 
Hunyadi- utca 12.

Krisch Károly 
cserépkályheraklár, Deb- 
reczen, Piac-utca 89. 
Telefon 12—IS. Vállal 
cserépkályhák átrakását, 
tisztítását, javítását, fal- 
burkolati munkákat is

Mindenféle
női- és gyermekruha. va­
lamint bolti ruha varrá­
sát legjutányesabbtin vál­
lalom. Homok-utca 4 
szám, 3 ajtó.

Bükkfa,
vargafa aprítva vagy 

I szálában mázsánként, 
i ölenként, vagononként 
1 olcsó napiáron beszerez­
hető Ueio tüzifatelep r.-t. 
Ispo tálvtelep 1. Telefon 
779.

és mindenféle idegen pénzt 
legdrágábban vásárol,

külföldi kifizetéseket
legelőnyösebben teljesít

PÉNZVÁLTÓ ÜZLET
Debreezen, IMae-utca G7. szám 
(Frohner-s/álloda). Telefon 407.

Füszerbsreskedők 
figyelmébe!!

Szásztól tefllt tiszta
ecetet

legolcsóbban szállít

Gyárt ecelr akt ár
Csapó-u. 28. Telefon 1900.

Most jelent meg
DR. TÜDŐS KÁLMÁN

városunk tiszti 
főorvosának

A falu 
egészségtana

c. értékes könyv, 
melynek elolva­
sása mindenkire 
fontos. Ara 4fi K

Kapható Hegedűs és Sándor 
irodalmi és nyomdai r.-t. könyv­
kereskedésében, 1*180-11100 34.

ELEKTRSTECINIKM 
MIAUT. ::::

Cégtulajdonos: Gold Sándor.
Debrecen, Hatvan-u. 2.1. im.

Villamos szereléseket

ÍV* és javításokat legjutá- 
♦ nyosabban eszközöl.

Felelős szerkesztő:
LK HEGEDŐS LÓRÁNT. 

Riadó:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
irodalmi és nyomdai részv.-lárs

romátok hegedűs es Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.

___________ BHHI
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